学会协办的第三届大湾区工程师论坛在澳门举办

6月20-21日,第三届大湾区工程师论坛在澳门举办,粤港澳大湾区工程师联合体成立。本届论坛以"湾区同行工程为本"为主题,在中国科学技术协会指导下,由中国工程师联合体主办,广东省科学技术协会、香港工程师学会、香港工程科学院、澳门科学技术协进会、澳门工程师学会联合主办。广东省公路学会是本届论坛的协办单位之一,也是粤港澳大湾区工程师联合体的理事单位,王强秘书长出席了本次论坛。



围绕粤港澳大湾区"一点两地"的全新定位,第三届大湾区 工程师论坛携手内地和港澳工程界,打造共商共建共治共享的工 程科技学术交流平台,加快实现粤港澳大湾区规则衔接、机制对 接、标准互认,为粤港澳大湾区建设国际科技创新中心、综合性 国家科学中心、高水平人才高地等提供高水平工程科技人才支撑。 论坛贯穿工程科技领域开放、信任、合作发展理念和构建工程共同体意识,着眼粤港澳大湾区内外融通,紧贴工程师发展需求,重点围绕工程领域交流与合作、工程科技与新质生产力发展、卓越工程师培养等工程界普遍关注的热点话题进行交流研讨,展示国家工程领域优秀成果,促成产学研项目合作。

本届论坛由开幕式、主论坛、3个平行分论坛和专项会议组成。中国科学技术协会副主席、中国工程院院士陈学东,香港特区政府发展局局长甯汉豪,澳门科学技术发展基金行政委员会主席谢永强,澳门工程师学会会长胡祖杰分别在开幕式上致辞。香港工程师学会高级副会长马绍祥主持开幕式。中国科协培训和人才服务中心、香港中联办教科部、澳门中联办经济部、广东省科学技术厅、广东省委港澳办、香港科技大学(广州)有关负责人,广东省科学技术协会及各地市科学技术协会相关负责人等出席活动,中国工程师联合体成员单位代表,来自全国学会、粤港澳三地工程学会、高校院所、知名企业等内地与港澳工程科技领域专家、学者、工程师代表约400人参加活动。

开幕式上,广东省科学技术协会、广东省工程师学会、香港工程师学会、澳门科学技术协进会、澳门工程师学会联合发起成立了粤港澳大湾区工程师联合体,致力于服务工程科技人才实现价值、加强工程科技领域学术交流、推动工程科技产学研协同创新、参与工程科技领域国际合作,共同推动粤港澳大湾区工程科技进步与创新。广东省科学技术协会与香港机电工程署签署合作

备忘录,广东省工程师学会工程会员与香港工程师学会会员签署 资格互认框架协议之附属协议。王强秘书长代表学会出席了公路 工程领域资格互认框架协议之附属协议签署仪式。



主旨报告环节由香港科技大学(广州)教授、首席工程师苏权科主持。陈学东院士,中国工程院院士、广东省科学技术协会主席、广东省工程师学会会长陈勇,深中通道管理中心主任、总工程师宋神友,香港科技大学土木及环境工程学系主任兼讲座教授张利民,英国皇家工程院院士、澳门科技大学校长李行伟分别作《涵养颠覆性技术培育环境发展新质生产力》《科技创新助力新质生产力发展》《跨海交通集群工程高质量建设探索与实践》《数字孪生赋能粤港澳大湾区滑坡洪涝灾害应急管理》《应对气候变化与创新工程的一些思考》主题报告。

论坛期间,还召开粤港澳大湾区工程师联合体第一届理事会 第一次会议,并组织部分参会人员进行技术考察。

(部分信息来源:广东科技报)